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Gewest- en autosnelwegen  -  Zwerfvuil

Jaarlijks worden enkele duizenden ton zwerfvuil opgehaald langs Vlaamse gewest- en 
autosnelwegen. Positief is dat het zwerfvuil de laatste jaren is afgenomen, maar met 
2358 ton opgehaald vuil in 2017 blijft dit een gigantische berg.

1. Kan de minister een overzicht geven van de hoeveelheid (aantal ton) opgehaald 
zwerfvuil langs Vlaamse gewest- en autosnelwegen en de kostprijs van het ophalen 
van zwerfvuil voor het jaar 2018 en - indien reeds beschikbaar - voorlopige cijfers 
voor 2019?

2. Is er sprake van ‘hotspots’, wegen waarlangs significant meer zwerfvuil wordt 
opgehaald? 

3. a) Hoeveel pv’s werden door de ambtenaren uitgeschreven in 2018 en 2019 
(voorlopige cijfers)? Graag een opsplitsing per provincie.

b) Hoeveel van deze pv’s werden afgehandeld? Hoeveel bedroeg de som (in euro) 
van opgelegde boetes en de som van de effectief geïnde boetes (in euro)? 

4. Welke initiatieven heeft de minister de voorbije 2 jaar genomen ter preventie en 
sensibilisering van sluikstorten langs de weg?
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1.

De cijfers voor 2019 zijn nog niet beschikbaar.

2. Er zijn in Vlaanderen verschillende hotspots. Deze zijn verschillend voor elke provincie 
en veranderen ook doorheen het jaar. De milieuhandhavers van het Agentschap 
Wegen en Verkeer volgen deze nauw op.

3. a) Aantal PV’s uitgeschreven in 2018

aantal PV's 2018
Antwerpen 44

Vlaams-Brabant 48

West-Vlaanderen 5

Limburg 71

Oost-Vlaanderen 28

Totaal 196

De cijfers voor 2019 zijn nog niet beschikbaar.

b) De PV’s worden uitgeschreven door ambtenaren van het Agentschap Wegen en 
Verkeer en overgemaakt aan het Parket waarna de Procureur des Konings beslist 
om al dan niet over te gaan tot vervolging. Deze cijfers worden niet 
teruggekoppeld.

4. Zowel in 2018 als 2019 heeft het Agentschap Wegen en Verkeer actief deelgenomen 
aan de Actieweek van Mooimakers. 
Bovendien – en net om de actie nog meer kracht bij te zetten – heeft AWV in beide 
jaren de Actieweek uitgebreid tot een werkperiode van drie weken.



Daarnaast hebben AWV en Mooimakers tezamen momenteel ook twee 
proefprojecten opgestart in 2018, nl.  

● Het plaatsen van semi-ondergrondse vuilnisbakken op enkele 
autosnelwegparkings ter vervanging van de klassieke vuilnisbakken.

● Het weghalen van vuilnisbakken waar bijzonder véél zwerfvuil bij wordt 
geplaatst. Dat gebeurde op enkele carpoolparkings.

Beide proefprojecten zijn op heden nog lopende.


